

بر اساس جدیدترین نظرسنجی در آمریکا؛ محبوبیت بایدن به ۵۵ درصد افزایش یافت

بر اساس نظرسنجی جدید پایگاه گالوپ، میزان محبوبیت رئیس‌جمهور منتخب آمریکا به دنبال پایان انتخابات افزایش یافته در حالی که میزان محبوبیت رئیس‌جمهور در حال کناره‌گیری آمریکا کاهش یافته است. به نوشته روزنامه یواس‌ای تودی، بر اساس نظرسنجی جدید پایگاه گالوپ میزان محبوبیت جو بایدن، رئیس‌جمهور منتخب آمریکا به ۵۵ درصد رسیده که بالاترین میزان محبوبیت وی از زمان ورودش به رقابت‌های ۲۰۲۰ محسوب می‌شود. البته میزان محبوبیت بایدن در فوریه ۲۰۱۹ میلادی یعنی دو ماه پیش از آنکه نامزدی خود برای انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۰ را اعلام کند، کمی بالاتر بود. در همین حال، میزان محبوبیت دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور خود یعنی ۴۹ درصد رسیده بود. بر اساس این نظرسنجی پایگاه گالوپ، افزایش میزان محبوبیت بایدن نشأت گرفته از افزایش محبوبیتش در بین جمهوری خواهان و افراد مستقل است. به طوری که میزان محبوبیت بایدن در بین جمهوری خواهان از شش درصد به ۱۲ درصد و در بین افراد مستقل از ۴۸ درصد به ۵۵ درصد افزایش یافته است. میزان محبوبیت بایدن در بین دموکرات‌ها ثابت باقی مانده است، اما کاهش میزان محبوبیت ترامپ عمدتاً ناشی از کاهش محبوبیت وی در بین جمهوری خواهان است به طوری که میزان محبوبیت وی در بین جمهوری خواهان با شش درصد کاهش به ۸۹ درصد رسیده است. این یافته‌ها نیز از نظر تاریخی منطقی هستند چرا که میزان محبوبیت فعلی بایدن متناسب با روندی است که در جریان آن فرد پیروز در انتخابات بلافاصله پس از رقابت‌ها از میزان محبوبیت بالایی برخوردار است.

بر اساس نظرسنجی گالوپ، میزان محبوبیت ترامپ پس از انتخابات ۲۰۱۶ میلادی جایی که نظرسنجی‌ها نشان داد وی نامحبوب‌ترین نامزد ریاست‌جمهوری در تاریخ نظرسنجی‌های گالوپ است، تنها استثنای این روند محسوب می‌شود. بر اساس گزارش پایگاه گالوپ، نامزدهای بازنده شاهد تغییرات متفاوتی در میزان محبوبیت‌شان بوده‌اند.



به طور مثال هیلاری کلینتون، نامزد دموکرات‌ها در انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۱۶ میلادی شاهد هیچ تغییری در میزان محبوبیتش نبود در حالی که میت رامنی، نامزد جمهوری خواهان در انتخابات ۲۰۱۲ میلادی و جان مک‌کین، نامزد جمهوری خواهان در انتخابات ۲۰۰۸ میلادی به ترتیب شاهد چهار و ۱۴ درصد افزایش در میزان محبوبیت‌شان پس از شکست در مقابل باراک اوباما، رئیس‌جمهور سابق آمریکا بودند. این نظرسنجی پس از انتخابات در حالی صورت گرفته که ترامپ از قبول شکست در برابر بایدن امتناع کرده و تیمش نیز چندین شکایت قانونی در ایالت‌های مختلف تنظیم کرده است. با این حال، تقریباً تمام این شکایت‌های قانونی ناکام مانده‌اند و ایالت‌های سرنوشته‌ساز روند تصدیق نتایج انتخابات‌شان را آغاز کرده‌اند. ترامپ هنوز شکست در برابر بایدن را قبول نکرده و ادعاهای بی‌پایه و اساسی درباره تقلب در انتخابات مطرح کرده است اما هفته گذشته برای نخستین بار اعلام کرد که اگر آرای کالج الکترال بایدن را به عنوان رئیس‌جمهور بعدی آمریکا تعیین کند، وی کاخ سفید را ترک خواهد کرد. این نظرسنجی جدید پایگاه گالوپ از پنج تا ۱۹ نوامبر صورت گرفته و جامعه آماری آن شامل ۱۰۱۸ فرد بزرگسال از تمام ۵۰ ایالت آمریکا و واشنگتن بوده است. در صد خطای آن نیز مثبت و منفی چهار درصد اعلام شده است. این در حالیست که روز گذشته (سه‌شنبه) واشنگتن پست در گزارش خود اعلام کرد که از روز انتخابات ریاست‌جمهوری سوم نوامبر، تیم عملیات سیاسی ترامپ بیش از ۱۵۰ میلیون دلار سرمایه جمع‌آوری کرده که بیشتر این مبلغ از اهداکنندگان معمولی است که وقتی فهمیدند ترامپ مورد حمله و تهاجم است، تمایل یافتند به کارزار ترامپ پول اهدا کنند.

تغییر استراتژی ناتو و باز تعریف اصل «یکجانبه‌گرایی» در برابر قدرت رو به رشد قرن رویارویی محتاطانه بلوک غرب با پکن



فرشاد گلزاری

مسأله رقابت‌ها در جهان امروز را باید یک چالش چندوجهی دانست؛ که بازیگران آن بسیار متعدد هستند و تنوع خواسته‌هایشان حد و مرز ندارد. بر این اساس است که مسأله تراحم منافع به وجود می‌آید و همین موضوع موجب می‌شود که قطب‌ها و بازیگران مهم و ذی‌نفوذ جهان علیه یکدیگر دست به اقدامات متعدد بزنند. به عنوان مثال در سال ۱۹۴۹ میلادی زمانی که اوج تقابل میان بلوک غرب و شرق در حال شکل گرفتن بود یکبار شاهد به وجود آمدن و تشکیل سازمان پیمان آتلانتیک شمالی یا به عبارتی دیگر «ناتو» بودیم، این سازمان در آن دوران یک نهاد منطقه‌ای به حساب می‌آمد؛ چراکه در فاز نخست، تهدید روسیه و به صورت کلی بلوک کمونیستی با محوریت

شرق که پرچم مسکو بر آن افراشته شده بود باعث شد تا اروپایی‌ها غربی‌ها از حضور آن احساس خطر کنند و به همین دلیل شاهد نمایان شدن فاز دوم یعنی تاسیس ناتو هستیم. توجه داشته باشید که فلسفه شکل‌گیری ناتو کاملاً دفاعی است و به نوعی کشورهای عضو آن به دنبال آن بودند که بتوانند با تهدید پیشروی روسیه مقابله کنند. بر این اساس آمریکا به عنوان رهبر بلوک غرب توانست اجماع اروپایی را برای تقابل با مسکو به نفع خود جلب و هماهنگ کند و این روند طی سال‌های متعدد به قوت خود باقی ماند. طی این سال‌ها خصوصاً از زمان فروپاشی شوروی در اوایل دهه ۹۰ میلادی تاکنون، شاهد آن بودیم که روسیه در بسیاری از مناطق به دنبال پیشروی و تهدید کردن غرب به نفع خود بوده است. به خصوص آنکه در شرق اروپا و خارج نزدیک روسیه مانند گرجستان، اوکراین و بلاروس ما شاهد بودیم که روس‌ها به دنبال

تثبیت منافع خود بوده و هستند و در این راه از هر امری، ولو نظامی و سلبی به نفع خود استفاده می‌کنند که می‌توان به اشغال نظامی جزیره کریمه در خاک اوکراین و تسلط به زور بر اوستیا و آبخازیسای جنوبی در گرجستان اشاره کرد. بر این اساس باید توجه داشت که منحنی تضادها و تقابل‌های میان روسیه و ناتو (خصوصاً پس از فروپاشی شوروی) بسیار پر فراز و نشیب است و به همین دلیل است که می‌بینیم در هر بازه زمانی این تقابل وارد فضای خاص خود شده است. به عنوان مثال در زمان اوباما ما شاهد صریح‌ترین و خطرناکترین مواضع غرب و ناتو علیه چین بودیم که حتی بحث استقرار سامانه‌های موشکی روسیه در بالکان مطرح شد. اما در دولت ترامپ شاهد این امر نبودیم و کمتر کسی می‌تواند ادعا کند که در چهار سال اخیر شاهد تقابل تمام‌قد میان مسکو و ناتو بوده است. بر این اساس باید بگویم که ناتو یک هدف اصلی به نام روسیه

تثبیت منافع خود بوده و هستند و در این راه از هر امری، ولو نظامی و سلبی به نفع خود استفاده می‌کنند که می‌توان به اشغال نظامی جزیره کریمه در خاک اوکراین و تسلط به زور بر اوستیا و آبخازیسای جنوبی در گرجستان اشاره کرد. بر این اساس باید توجه داشت که منحنی تضادها و تقابل‌های میان روسیه و ناتو (خصوصاً پس از فروپاشی شوروی) بسیار پر فراز و نشیب است و به همین دلیل است که می‌بینیم در هر بازه زمانی این تقابل وارد فضای خاص خود شده است.

داشته و خواهد داشت که هم‌اکنون در حال دست و پنجه نرم کردن با او به سر می‌برد اما در این میان یک موضوع بسیار مهم دیگر وجود دارد که تا حدودی به ما نشان می‌دهد دیگر نمی‌توانیم فقط مسکو را رقیب سامانه‌های موشکی روسیه در بالکان مطرح شد. اما در دولت ترامپ شاهد این امر نبودیم و کمتر کسی می‌تواند ادعا کند که در چهار سال اخیر شاهد تقابل تمام‌قد میان مسکو و ناتو بوده است. بر این اساس باید بگویم که ناتو یک هدف اصلی به نام روسیه

تثبیت منافع خود بوده و هستند و در این راه از هر امری، ولو نظامی و سلبی به نفع خود استفاده می‌کنند که می‌توان به اشغال نظامی جزیره کریمه در خاک اوکراین و تسلط به زور بر اوستیا و آبخازیسای جنوبی در گرجستان اشاره کرد. بر این اساس باید توجه داشت که منحنی تضادها و تقابل‌های میان روسیه و ناتو (خصوصاً پس از فروپاشی شوروی) بسیار پر فراز و نشیب است و به همین دلیل است که می‌بینیم در هر بازه زمانی این تقابل وارد فضای خاص خود شده است.

جشن گرفته شد. در آن زمان «پنس استولتنبرگ»، دبیر کل ناتو در متن سخنان خود به یک موضوع به شدت مهم اشاره کرد و آن، تهدید شمردن چین برای ناتو و کشورهای عضو آن بود. او اعلام کرد که ظهور چین، «امنیت ما را با چالش‌های مهمی مواجه می‌کند»؛ چراکه این کشور در حال سرمایه‌گذاری عظیم روی سلاح‌های جدید است و از شمال گرفته تا آفریقا در حال نزدیک‌تر شدن به ما است. این مسأله به خوبی نشانگر این است که کشورهای عضو ناتو از یک ناحیه پنهان احساس خطر می‌کنند و حالا عملاً این احساس خود را به تصویر کشیده‌اند. بر این اساس یکسال پس از گذشت سخنان دبیر کل ناتو در لندن، شاهد آن بودیم که روز گذشته (سه‌شنبه) ائتلاف ناتو در گزارشی با موضوع اصلاح این ائتلاف اعلام کرده که این سازمان باید درباره نحوه مقابله با چین و ظهور ارتش این کشور، جدی‌تر فکر کند.

این بدان معناست که اروپایی‌ها از روند صعودی قدرت گرفتن پکن هراس دارند. به گفته برخی از مقامات ناتو، چین دیگر آن شریک تجاری بی‌خطر که غرب زمانی به آن امیدوار بود نیست؛ بلکه این کشور، قدرت رو به رشد قرن ما است و ناتو باید با آن سازگار شود. این جمله کوتاه به خوبی نشان می‌دهد که ناتو تا سال گذشته روسیه را تهدید شماره یک خود می‌دانسته و سال ۲۰۱۹ این موضع خود را تغییر داد و به سمت تقابل با چین متمایل شده است. توجه داشته باشید که تمام اظهارات مقامات ناتو به خوبی نشان می‌دهد که آنها به دنبال تقابل علنی و رویارویی مستقیم با چین نبوده و نیستند، بلکه این چین است که با رشد چشمگیرش باعث شده تا ناتو از وجود آن احساس خطر کند. در این میان سوال اصلی این است که آیا کشورهای اروپایی عضو ناتو به دنبال تقابل مستقیم با چین در عرصه نظامی و مسائل

حضور ترامپ در کاخ سفید طی چهار سال گذشته صرفاً یکجانبه‌گرایی را رقم زد؛ اما چین به هر ترتیب توانست در این مدت در فاز اقتصادی و همچنین در محور نظامی و سیاسی با آمریکا وارد چالش شود و ناتو این پیروزی پکن را بر نمی‌تابد

مرتبط با آن هستند؟ پاسخ تا حد زیادی منفی است؛ چراکه انتقاد از چین صرفاً توسط برخی کشورهای اروپایی انجام شده و مابقی آنها هنوز هیچ انتقادی از پکن صورت نداده‌اند. آنها که مخالفت خود را علنی کرده‌اند معتقدند که نباید در این اوضاع و احوال با چین وارد تقابل صرف شد؛ چراکه این کشور سرمایه‌گذاری‌های کلانی را در اروپا انجام داده و اروپا نمی‌خواهد این سرمایه‌گذاری‌ها را از دست بدهد.

در آنسوی میدان برخی از مخالفان اروپایی چین که با آمریکا هماهنگ هستند، به صورت مستقیم به دنبال ضربه زدن به چین و تهدید دانستن آنها هستند که عموم دلایلشان هم بحث اعمال قدرت و همچنین یکجانبه‌گرایی است. طبیعی است که با حضور ترامپ در کاخ سفید طی این چهار سال نمی‌توانستیم انتظار داشته باشیم که او با دیدگاه درون‌گرای خود، چندجانبه‌گرایی را در دستور کار قرار دهد؛ اما چین به هر ترتیب توانست در این مدت در فاز اقتصادی و همچنین در محور نظامی و سیاسی با آمریکا وارد چالش شود و این پیروزی پکن، ناتو را ناراحت کرده است. بر این اساس باید گفت تقابل دو طرف با یکدیگر در حالت کنونی هیچ شباهتی به تقابل ناتو و روسیه با یکدیگر ندارد، بلکه این ناتو است که باید تصمیم بگیرد چگونه با چین مقابله کند؛ چراکه پکن در حال پیوندن راه خود است.

منابع صنعا اعلام کردند؛

فشار عربستان بر منصور هادی برای اعلام دولت جدید یمن



یک منبع دولتی یمنی اعلام کرد، معاون وزیر دفاع عربستان در دیدار اخیر با رئیس‌جمهوری دولت مستعفی یمن از وی خواست دولت جدید را اعلام کند. به گزارش شبکه خبری الجزیره، این منبع گفت، ریاض عبدربه منصور هادی، رئیس‌جمهوری دولت مستعفی را تحت فشار قرار داده و از آن می‌خواهد دولت جدید را بدون اجرای بخش نظامی توافق ریاض که در سال ۲۰۱۹ میان شورای انتقالی جنوب یمن تحت حمایت امارات و دولت مستعفی به امضا رسیده، اعلام کند. وی افزود، عربستان پیشنهاد کرده که بخش امنیتی و نظامی توافق ریاض در ازای اعلام دولت جدید یمن توسط منصور هادی به صورت جزئی و فرمالیتسه اجرایی شود. همچنین ریاض به منصور هادی اعلام کرده با نامزدهای پیشنهادی برای وزارت خانه‌های کلیدی در دولت جدید مخالف است

وزارت دفاع عربستان در دیدار اخیر با رئیس‌جمهوری دولت مستعفی یمن از وی خواست دولت جدید را اعلام کند. به گزارش شبکه خبری الجزیره، این منبع گفت، ریاض عبدربه منصور هادی، رئیس‌جمهوری دولت مستعفی را تحت فشار قرار داده و از آن می‌خواهد دولت جدید را بدون اجرای بخش نظامی توافق ریاض که در سال ۲۰۱۹ میان شورای انتقالی جنوب یمن تحت حمایت امارات و دولت مستعفی به امضا رسیده، اعلام کند. وی افزود، عربستان پیشنهاد کرده که بخش امنیتی و نظامی توافق ریاض در ازای اعلام دولت جدید یمن توسط منصور هادی به صورت جزئی و فرمالیتسه اجرایی شود. همچنین ریاض به منصور هادی اعلام کرده با نامزدهای پیشنهادی برای وزارت خانه‌های کلیدی در دولت جدید مخالف است

به دلیل اعتراضات، طرح امنیتی فرانسه بازنویسی می‌شود

حزب حاکم متعلق به امانوئل ماکرون در فرانسه بازنویسی کامل پیش‌نویس طرح محدود کردن آزادی به اشتراک گذاری تصاویر شناسایی‌کننده افسران پلیس در پی اعتراضات گسترده اخیر علیه خشونت پلیس موافقت کرد. به گزارش خبرگزاری رویترز، بیش از ۱۳۳۰۰۰ تن شامل حدود ۴۶۰۰۰ نفر تنها در پاریس، روز شنبه علیه پیش‌نویس این طرح و در حمایت از آزادی بیان تظاهرات کردند. این تجمعات در پی انتشار ویدیویی از یک مرد سیاه‌پوست که در داخل استودیوی موسیقی خودش هدف ضرب و شتم سه مأمور پلیس قرار گرفته بود، برپا شدند و امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه این اتفاق را برای کشورش شرم‌آور خواند. کاخ الیزه نیز پیش از این اعلام کرده بود که امانوئل ماکرون از این تصاویر «شوکه» شده است. با این حال دولت فرانسه تاکنون حاضر به برکناری دیدیه لالمان، فرماندار پاریس نشده است و انتقادهای همچنان ادامه دارد.



خبر

همزمان با ورود ارتش آذربایجان به لاجین؛

ارمنه خانه‌های خود را به آتش کشیدند



وزارت دفاع جمهوری آذربایجان اعلام کرد ارتش این کشور سحرگاه روز گذشته (سه‌شنبه) پس از ۲۷ سال وارد شهر لاجین شد. به گزارش خبرگزاری فرانسه، لاجین سومین شهری است که ارمنی‌ها پس از توافق آن را ترک می‌کنند. روند واگذاری ۳ منطقه با واگذاری اعدام به نظامیان آذربایجان کلید خورد. پس از آن شامگاه ۲۴ نوامبر منطقه کلبجر در قالب توافق‌نامه آتش‌بس برای پایان دادن به جنگ شش هفته‌ای میان دو کشور به آذربایجان بازگردانده شد. هر سه منطقه از زمان پایان جنگ در سال ۱۹۹۴ میلادی در اختیار جدایی‌طلبان تحت حمایت ارمنستان قرار گرفته بود. جنگ ۴۴ روزه میان آذربایجان و ارمنستان با میانجیگری روسیه در توافق سه جانبه به پایان رسید. لاجین با وسعت بیش از ۱۸۰۰ کیلومتر مربع در جنوب غربی آذربایجان واقع شده و ذخایر معدنی غنی دارد.

اسلوفونی و لتونی حزب‌الله لبنان را تروریستی اعلام کردند

مقامات اسلوفونی و لتونی از درج نام حزب‌الله لبنان به عنوان گروه تروریستی خبر دادند. به گزارش روسیالیوم، دولت اسلوفونی در بیانیه‌ای اعلام کرد که این تصمیم را مطابق با گزارش گروه مسئول بررسی فعالیت‌های حزب‌الله اتخاذ کرده است. در گزارش مذکور ادعا شده که فعالیت‌های حزب‌الله با جرایم سازمان یافته و تروریسم و فعالیت‌های نظامی در سطح جهانی مرتبط است. رسانه‌های محلی نیز گزارش دادند که نخست‌وزیر اسلوفونی ۸ دسامبر برای بحث در مورد خرید اسلحه از رژیم صهیونیستی به اراضی اشغالی سفر خواهد کرد، در حالی که دولت در مورد سفر مذکور هیچ بیانیه‌ای صادر نکرده است. همچنین لتونی نیز در اقدامی مشابه نام حزب‌الله لبنان را در فهرست گروه‌های تروریستی درج کرد. در این راستا روزنامه تایم او اسرائیل نوشت که دو کشور اروپایی لتونی و اسلوفونی اقدام به درج نام حزب‌الله در فهرست گروه‌های تروریستی کردند.

